

全区登记养老机构134个床位2.7万张

有集中供养意愿的特困人员集中供养率达100%

本报讯（记者 裴艳）6月16日，记者从自治区政府新闻办举行的“宁夏基本养老服务体系建设”新闻发布会上获悉，我区对有入住机构需求的特困老年人实行市、县（区）养老服务机构集中供养，对分散供养的特困老年人实行政府购买基本养老服务，有集中供养意愿的特困人员集中供养率达到100%。

在养老供给方面，我区推动机构、居家、社区养老服务协同发展，全区登记养老机构134个，养老机构床位总计2.7万张，护理型床位占比为42.5%；建设老年人养护院（楼）22个，建成城乡养老服务设施1170个（其中农村老饭桌684个、农村互助院34个、社区日间照料中心237个、城市居家养老服务站215个），社区自办或依托日间照料中心开办的助餐点165个。继石嘴山市、吴忠市后，银川市、固原市今年又被民政部列入社区居家基本养老服务提升行动项目试点，为“十四五”期间全覆盖打下坚实基础。

在加快推进特殊困难老年人家庭适

老化改造方面，已完成特殊困难老年人家庭适老化改造3986户，经济困难失能、部分失能老年人家庭床位建设1400个，纳入2023年自治区政府民生实事的6000户居家适老化改造任务正在加紧推进；医养深度融合，登记医养结合机构35个，强化老年人健康管理服务，全区65周岁及以上老年人健康管理率达到70%，老年人差异化需求得到有效保障。截至目前，全区13.78万名老年人享受最低生活保障，5990名老年人纳入特困人员救助供养范围。

此外，宁夏将加大基本养老服务资金保障力度。推动自治区本级福彩公益金55%以上用于养老服务，统筹发展改革委、人社、卫健、税务、医保、残联等部门资源，扶持养老服务发展。“十四五”以来，宁夏养老服务体系建设累计投入资金7.91亿元。其中2022年至今，投入自治区本级财政资金4.12亿元，争取中央资金7894万元，吸引社会资金投入1.2亿多元，政府政策支持下的养老服务市场化运营良性机制逐步形成。

我区探索建立高龄津贴标准与物价水平上涨联动调节机制

本报讯（记者 裴艳）6月16日，记者从“宁夏基本养老服务体系建设”新闻发布会上获悉，我区民政部门将配合财政部门通过“一卡通”，进一步提高老年人高龄津贴的精准性、有效性和便利性，切实增强高龄老年人的获得感和幸福感。适时逐步提高津贴标准，探索建立津贴标准与物价水平上涨的联动调节机制，帮助缓解经济困难高龄老年人的实际生活困难。

在发放老年人高龄津贴时，我区将完善申请和资格认定等程序，开发亲友代办、线下办理等功能，最大限度方便群众办理。结合“金民工程”部署应用，提升信息化管理水平，推动实现部门基本数据共享，实现“网上办、一次办”，让老年人少跑腿，让信息多跑路。

2023年以前，我区高龄津贴主要面向80周岁及以上的经济困难老年人，因此需要对老年人养老金收入等个人情况进行核对。今年，按照自治区党委政府锚定“人人享有基本养老服务”的目标，将高龄津贴享受范围从80岁以上低收入老年人扩展到80岁以上全体老年人，新增高龄老年人津贴按照80至89周岁每人每月100元，90周岁以上每人每月200元的标准发放，宁夏老年人福利制度迈出了由“补缺型”向“普惠型”转变的一大步。

宁夏对5770名失能残疾老年人进行能力评估

本报讯（记者 裴艳）记者从6月16日举行的“宁夏基本养老服务体系建设”新闻发布会上获悉，今年以来，我区依据国家《老年人能力评估规范》，印发了《宁夏老年人能力评估实施方案》，科学确定了老年人能力等级和服务需求，提出个性化照护服务意见。委托第三方机构对全区5770名低保或低收入家庭中的失能、残疾老年人，开展全区统一的老年人能力评估，为做好照护服务提供基础支撑。

据介绍，老年人能力评估是由专业人员依据相关标准，对老年人的自理能力、基础运动能力、精神状态与社会参与等进行分析评价，主要评估老年人独立生活的能力状况，包括老年人穿衣吃饭洗澡等自理能力、行走上下楼等基础运动、社会参与等能力。通过老年人能力评估，可以判断一个老年人生活能否自理、需不需要人照顾以及需要在哪些方面进行照顾等情况。

对老年人及其家庭来说，老年人根据需要参与评估，有助于了解自身的能力状况，更加合理地安排晚年生活，更有针对性地选择适宜的专业服务或者申请相关保障政策，保障自己的合法权益。老年人和家庭也可以根据老年人的能力状况，及时采取一些预防衰老的措施，改善身体机能，给予老年人更有针对性的照顾。

银川医保服务大厅临时搬迁

本报讯（记者 张雪梅）6月16日，银川市医疗保障服务中心发布公告，6月19日至7月10日，银川市医疗保障服务中心办事大厅将进行升级改造，改造期间在银川市民大厅D厅5楼妇女之家（瑜伽室）设置临时办公地址。咨询电话：0951-5556725。

兴庆区群众文化艺术节开幕 327场“连台好戏”等你来看



演出现场。本报记者 高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）清凉夏日风景好、文化活动日日新。6月17日晚，在银川市丽景湖广场文化大舞台，舞蹈、独唱、戏曲、朗诵等精彩节目轮番登台，让观众大呼过瘾。当晚，兴庆区第十届群众文化艺术节暨第二十届“湖城之夏·广场文化季”系列活动正式拉开帷幕。

本次活动由兴庆区委宣传部、兴庆区文化旅游体育广电局主办，兴庆区文化馆、辖区各街道文化站、兴庆区民间文艺团体协会承办。期间将陆续开展各类文化艺术活动共计327

场次，其中包括兴庆区2023年“送戏下乡”惠民演出活动50场次、第二十届“湖城之夏·广场文化季”系列文化活动130场次、“文化惠民·四送六进”系列文化活动120场次、“美丽乡村农民文化大集”10场次、“戏曲进校园”17场次。

近几年来，兴庆区大力实施文化惠民工程，完善公共文化服务保障机制，整合优化资源配置，建立“菜单式”“预约式”“流动式”文化服务选择机制，提升文化惠民服务水平，对群众文化需求实现精准供给。